



COMMUNIO IN CHRISTO

*Nasze Życie -
Nasze Dzieła*

33. Cyfrowy List Duchowny, 8 maja 2025

Temat:

NASTĘPSTWO CHRYSZTUSOWE

OSADZENIE W ŻYCIU

Drodzy Czytelnicy!

Książka „Następstwo Chrystusa - Reguła zakonna w Communio in Christo jako droga dla wszystkich” autorstwa holenderskiej mistyczki Matki Marii Teresy jest nowoczesnym dziełem duchowym, które odzwierciedla



ponadczasową mądrość niemieckiego mistyka Tomasza von Kempena o tym samym tytule „Następstwo Chrystusa”. Napisana w XX wieku książka jest głębokim przewodnikiem dla chrześcijan poszukujących głębszego życia duchowego. Podobnie jak dzieło św. Tomasza z Kempen, które prowadziło wiernych przez wieki, Matka Maria Teresa wzywa czytelników do naśladowania Chrystusa zarówno poprzez kontemplację, jak i działanie, zachęcając ich do życia wiarą w miłości i służbie innym. Jej duchowość, zakorzeniona w osobistych spotkaniach z Bogiem i innymi ludźmi, podkreśla, że następstwo Chrystusowe to nie tylko osobista świętość, ale także dialog

ze światem. Zachęca czytelników do odkrywania Chrystusa w ich codziennym życiu i do wspierania równowagi między głęboką duchową więzią a współczującym działaniem.

Rozdział „Następstwo Chrystusowe” z 1985 roku jest przykładem tego nastawienia, które zachęca zarówno do medytacji, jak i do działania. W swoim dziele Matka Maria Teresa oferuje współczesny przewodnik dla wszystkich, którzy chcą iść blisko Chrystusa w dzisiejszym świecie, łącząc bogate dziedzictwo duchowe z praktycznymi wymaganiami współczesnego życia.

Z wielkanocnymi pozdrowieniami

ks. Jaison Thazhathil, Przeor Generalny



ORYGINALE ROZWAŻANIE MATKI MARII TERESY

Następstwo Chrystusowe

03.01.1985

Przykazanie Chrystusa

Miłość jako życie

Nasze życie jest określone słowami Jezusa: „Przykazanie nowe daję wam, abyście się wzajemnie miłowali, tak jak Ja was umiłowałem” (J 15,34). Jezus umiłował nas tak bardzo, że poświęcił się dla nas.

Nigdy nie mamy pod kontrolą uczucia, rozumianego jako życie emocjonalne. Taka miłość jest zmysłowa. Chrystus mówi tutaj o miłości, która podlega woli i kontroli. Miłość, o której mówi Jezus, to miłość cnotliwa, która nie jest zauroczeniem, ale trwałym uczuciem i oddaniem z miłości.

Przykładem tej miłości jest Jezus, Bóg. Umiłował nas, ponieważ byliśmy grzesznikami. Znosił nasze zniewagi i poszedł na śmierć, ponieważ tak bardzo nas kochał. Poświęcenie się jest miłością, o której On mówi.

Nie po to, by powiedzieć: „Pokocham cię ponownie, jeśli się zmienisz”, gdy ktoś nas obraża, zniesławia lub rozbija naszą przyjaźń, ale po to, by być twórczą siłą dla poprawy drugiej osoby poprzez następstwo Chrystusa. Spójrzmy na Jezusa, gdy dał Swoją miłość Piotrowi - podczas gdy Piotr się Go wyparł - i dokonał w nim przemiany. Jezus mówi: „Kochaj swoich wrogów!”.

Nie oczekując niczego, a jednak kontynuując miłość w obliczu prześladowań, wrogości i nienawiści.

Tylko wtedy miłość potwierdza się jako bezinteresowna, gdy trwa. Bezinteresowna miłość nie zależy od uczuć, ale od woli.

Jesus jest naszym życiem.

On był przykładem tego, w jaki sposób, poprzez nasze ego, możemy wykorzystać, a wręcz żyć naszą miłością do innych. Życie Jezusa, tak jak On kochał podczas swojej ziemskiej egzystencji: stał się własnością innych, podobnie i my, z miłości.



Troszczył się o innych, my również, z miłości. On szerzył miłość tam, gdzie jej nie było, my również, ze względu na zbawienie.

Nigdy nie myśl, że jesteśmy dobrzy.

Staraj się czynić dobro.

Jezus jest naszym wzorem do naśladowania.



Staraj się nie myśleć, że jesteś lepszy od innych. Zawsze pamiętaj, że posiadasz tę samą wadę, za jaką ganisz innych.

Jezus był przykładem miłości, która powinna zachęcać nas do życia w ten sam sposób. Jezus mówi: „Nie sądźcie, a nie będziecie sądzeni”. Pomyśl o tym: jak mogę uważać drugą osobę za kontrowersyjną i budzącą wątpliwości, jeśli nie doświadczyłem własnej nieprawdziwości?

Wszystko to jest przejawem pychy.

W swoim życiu Jezus był bezinteresownym, pokornym oddaniem samego siebie. My również, jeśli chcemy żyć Jego życiem w imię miłości. Nigdy nie odwzajemniaj nienawiści

zemstą. Jest to nadmierny przejaw respektowania samego siebie, protest przeciwko wszelkim mieszankom.

Nie pytaj: Jak stać się lubianym? Nie szukaj popularności.

Nie zaprzeczaj celowi swojego życia. Jesteśmy stworzeni na obraz Boga.

Bóg miał dla nas litość. Wszyscy zgrzeszyliśmy. On po prostu żył wśród nas. Nic nie zdradzało Jego boskości. Niczym nie różnił się od nas, ludzi. Kochał i to było Jego życie. Żył całkowitą, ofiarną miłością.

Jeśli zranimy kogoś, kogo nie lubimy, niechęć zamienia się w nienawiść.

Jaka jest konsekwencja tego przykładu?

On żył pośród nas i dał przykład miłości, która bezinteresownie kocha nawet tych, którzy są niesympatyczni.

Kochaj bliźniego, bo to jest następstwo.

Kto jest naszym bliźnim?

Drugim ja.

Kamieniem milowym.

Wrogiem.



Życie Jezusa to życie Communio, a to jest najwyższa miłość, która nie jest posłuszna uczuciom, ale woli. Tylko miłość będzie świadczyć o Jego życiu.

*KOCHAJ BLIŹNIEGO SWEGO,
BEZINTERESOWNIE I Z ODDANIEM.
MIŁUJCIE SIĘ WZAJEMNIE,
JAK JA WAS UMIŁOWAŁEM!*

*Fragment z książki Matki Marii Teresy, „Die Nachfolge Christi - Die Ordensregel der Communio in Christo“,
(„Następstwo Chrystusowe - Reguła Zakonu Communio in Christo“), 2001, wyd. MuNe, Paderborn, s. 93 i nast.*



KOMENTARZ

Teresy Świecy z Polski

Jezus Chrystus poświęcił swoje życie z miłości, a my powinniśmy żyć miłością do innych - naszych bliźnich - tak jak On. Powinniśmy być jak Jezus, „twórczą siłą dla dobra innych”. Bezinteresowna miłość nie zależy od uczuć, ale od woli.

Dzięki naszej gotowości do miłowania możemy szanować innych. Nie jestem lepszy od innych. Często popełniam podobne błędy, które denerwują innych. Jezus mówi: „Nie sądźcie, abyście i wy nie byli sądzeni”. Pan Bóg mnie kocha i dał mi wolną wolę i umysł. Powinam świadomie okazywać miłość bliźniemu, nawet jeśli mnie zrani, ale starać się nie brać odwetu. On lub ona skrzywdzili mnie, ale ja nie skrzywdzę ich.

Mamy możliwość przebaczenia, ponieważ my również nie jesteśmy doskonali. Kiedy miłość zmysłowa przemienie, nadchodzi czas, by kochać rozumem, wolą i miłością, by wspierać bliźnich i kochać mądrze. Miłość w rodzinie, we wspólnocie Kościoła, powinna być pełna wyrzeczenia siebie. Jeśli tak nie jest, rozpada się.

Trudno jest nam realizować tę miłość, pycha stoi nam na przeszkodzie, podobnie jak podział ludzi na ważnych i nieważnych, bogatych i biednych, rodzimych i obcych, lepszych i gorszych itd. Szacunek dla innych niezależnie od osoby i bezinteresowna miłość są naszym zadaniem i naszym zbawieniem. Niestety, pytanie, co ja z tego będę miał, czy mi się to opłaca, często nawiedza nasze umysły. Zawsze kusi nas, by powiedzieć: on lub ona nie jest ważny, więc możesz być lekceważący, pokazać swoją wyższość, nakarmić swoją dumę.

Przed Bogiem stanę sama. Bóg nie zapyta mnie, co zrobił mi mój kolega, obcy, sąsiad, mąż, dziecko, ale co ja zrobiłam im. Tekst Matki Marii Teresy przypomina mi o tym. Nie będę usprawiedliwiona, jeśli pozwolę się sprowokować do nienawiści i odwetu. Będę sądzona z miłości, jaką żywię do bliźniego. Miłość, która kieruje się wolą, a nie emocjami, nie pozwala nam krzywdzić innych, a nawet zabijać ich w imię Boga, jak to widzimy w ekstremistycznych grupach religijnych. Zawsze można zacząć od odnowienia swojego zachowania. Bóg przebacza, ale nie znamy dnia ani godziny, kiedy wezwie nas do rozliczenia, więc nie powinniśmy odkładać naszego postanowienia o przemianie.

Łatwiej jest żyć pośród wielu niesprawiedliwości, które ludzie sobie wyrządzają, gdy wiemy, że Bóg nas kocha, mimo że jesteśmy grzeszni. Nasze działania powinny być twórczą siłą dla dobra innych.



Powinniśmy nieść miłość tam, gdzie jej nie ma.

Dajmy ludziom naszą miłość, może to ich zmieni. Weźmy za przykład Matkę Marię Teresę. Pośród cierpienia i bólu, prześladowań i pogardy, żyła miłością z siły, którą dał jej Bóg.

Teresa Świeca z Polski



Pani Teresa Świeca jest członkiem Communio in Christo od 1998 roku i jest odpowiedzialna za wspólnotę w Skarszewach w województwie pomorskim w Polsce. Dom Macierzysty w Mechernich i wspólnota Communio in Christo są jak rodzina dla członków i przyjaciół ze Skarszew.

Wraz z księżmi odpowiedzialnymi za Communio, pani Teresa Świeca organizuje coroczne spotkania Communio w Polsce, kraju, w którym jest najwięcej członków Communio. Od wielu lat umożliwia również przyjaciółom i członkom ze Skarszew udział w rekolekcjach w Częstochowie - „duchowym sercu” Polski i ojczyźnie Czarnej Madonny w sanktuarium na Jasnej Górze. Pielgrzymka ta jest zazwyczaj połączona ze spotkaniem Communio na miejscu.

Jest również aktywnie zaangażowana w nawiązywanie i utrzymywanie partnerstwa między miastami Mechernich i Skarszewy, które obecnie rozwinęło się w bardzo owocną przyjaźń między ludźmi i rodzinami z Niemiec i Polski. Teresa Świeca ma troje dorosłych dzieci, wnuczkę Maję i wnuka Klemensa. Była położną i obecnie cieszy się życiem na emeryturze.



Stopka redakcyjna

Wydawca: Ordo Communio in Christo

Adres: Bruchgasse 14, D-53894 Mechernich

Strona internetowa: www.communio.nrw

Mail: info@communio.nrw

Tel.: +49-2443 9814823

Faks: +49-2443 9814824

Redakcja i odpowiedzialność: O. Rudolf Ammann Isch, Mechernich/Niemcy

Kadra edytorska: Ronald Larmann i Manfred Lang, Agencja ProfiPress, Mechernich/Niemcy

Layout: Ronald Larmann, Agencja ProfiPress, Mechernich/Niemcy

Współpraca: Siostra Lidwina, Mechernich/Niemcy

Tilj Puthenveettil, Mechernich/Niemcy

Hilde Bouschery, Mechernich/Niemcy

Ewa Bochynek, Mechernich/Niemcy